
                                                                

 

         Συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Ένταξης κατά  95% από Κοινοτικούς Πόρους και 

 κατά 5% από Εθνικούς Πόρους, Συνολικός προϋπολογισμός του Έργου «235.790,00€» 

 

 

ΔΡΑΣΗΣ 1.1/13:  «ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ – ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΠΟΛΙΤΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΝΟΜΙΜΩΣ ΔΙΑΜΕΝΟΝΤΩΝ ΣΤΗ ΧΩΡΑ» 

ΕΡΓΟ 1.1.στ/13:  «Πρόγραμμα Πληροφόρησης, Ευαισθητοποίησης και Παροχής Συμβουλευτικής σε Μητέρες Μετανάστριες» 

Στο πλαίσιο της συνολικότερης πολιτικής της Ε.Ε για την ένταξη των μεταναστών στους κόλπους της και την άρση του 

κοινωνικού αποκλεισμού, το ΚΕΑΝ- Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων (www.kean.gr) σε συνεργασία με τον 

εκπαιδευτικό οργανισμό Eurotraining (www.eurotraining.gr) και την ΜΚΟ Civis Plus (www.civisplus.gr) ξεκίνησαν τη 

δημιουργία και λειτουργία οκτώ (8) «Κέντρων Πληροφόρησης, Ευαισθητοποίησης και Συμβουλευτικής» για μητέρες 

μετανάστριες σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ηράκλειο, Βόλο, Μεσσήνη, Ιωάννινα και Σέρρες.  

 

Το  ΚΕΑΝ- Κύτταρο Εναλλακτικών Αναζητήσεων Νέων  δημιούργησε και λειτουργεί το «Κέντρο Πληροφόρησης, 
Ευαισθητοποίησης και παροχής Συμβουλευτικής» στην πόλη των Ιωαννίνων στο ισόγειο - κτίριο επί της οδού 
Μαρίκας Κοτοπούλη 60 στα Ιωάννινα,  Τ.Κ. 45445 και το ωράριο λειτουργίας του είναι 15.00μμ – 21.00μμ από Δευτέρα 
έως Παρασκευή. 

 

Κεντρικός στόχος του προγράμματος είναι η πληροφόρηση μητέρων μεταναστριών για θέματα μεταναστευτικού 

καθεστώτος (πχ. έκδοση αδειών διαμονής) και θεμάτων εξεύρεσης εργασίας, καθώς και η διευκόλυνση της πρόσβασής 

τους σε υπηρεσίες υγείας και ασφάλισης και σε φορείς εκπαίδευσης και εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας.  

 

Επιμέρους στόχος του έργου είναι η πληροφόρηση, η κινητοποίηση και παρότρυνσή τους για ενεργό συμμετοχή τους σε 

συλλογικές μορφές οργάνωσης (σύλλογοι μεταναστών, πολιτιστικοί, αθλητικοί σύλλογοι κ.α) ως σημαντικοί δίαυλοι 

επικοινωνίας με την κοινωνία υποδοχής. Παράλληλα με τις ενημερωτικές συνεδρίες, τα παιδιά των ωφελούμενων 

μητέρων θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν σε δραστηριότητες δημιουργικής απασχόλησης, όπως μουσική, χορός, 

ζωγραφική, θεατρικό παιχνίδι, διαπολιτισμικό παιχνίδι κ.α. Τέλος θα παρέχεται γεύμα τόσο στις μητέρες μετανάστριες όσο 

και στα παιδιά τους. Το γεύμα θα βασίζεται στα πρότυπα της μεσογειακής διατροφής και στα χαρακτηριστικά της 

ελληνικής-μεσογειακής κουζίνας. Τελικός στόχος, εκτός της ίδιας της παροχής του γεύματος, είναι οι ωφελούμενοι να 

εξοικειωθούν τόσο με την υγιεινή διατροφή όσο και με το πρότυπο της μεσογειακής διατροφής που χαρακτηρίζει την 

ελληνική κουζίνα. επικοινωνίας με την κοινωνία υποδοχής.  
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Παράλληλα με τις ενημερωτικές συνεδρίες, τα παιδιά των ωφελούμενων μητέρων θα έχουν τη δυνατότητα να 

συμμετέχουν σε δραστηριότητες δημιουργικής απασχόλησης, όπως μουσική, χορός, ζωγραφική, θεατρικό παιχνίδι, 

διαπολιτισμικό παιχνίδι κ.α. Τέλος θα παρέχεται γεύμα τόσο στις μητέρες μετανάστριες όσο και στα παιδιά τους. Το γεύμα 

θα βασίζεται στα πρότυπα της μεσογειακής διατροφής και στα χαρακτηριστικά της ελληνικής-μεσογειακής κουζίνας. 

Τελικός στόχος, εκτός της ίδιας της παροχής του γεύματος, είναι οι ωφελούμενοι  να εξοικειωθούν τόσο με την υγιεινή 

διατροφή όσο και με το πρότυπο της μεσογειακής διατροφής που χαρακτηρίζει την ελληνική κουζίνα. 

Σε κάθε κέντρο θα διεξαχθούν τέσσερις (4) ενημερωτικοί εβδομαδιαίοι «κύκλοι»  των τριάντα (30) ωρών. Σε κάθε 

εβδομαδιαίο κύκλο θα συμμετέχουν 20 μητέρες μετανάστριες με τα ανήλικα τέκνα τους. Στο κάθε «Κέντρο» θα 

απασχοληθεί 6μελής επιστημονική ομάδα που αποτελείται από Κοινωνικό Λειτουργό , Σύμβουλο Εργασίας , Νομικό 

Σύμβουλο , Εμψυχωτή , Υπεύθυνο λειτουργίας και τον Συντονιστή του Κέντρου. Το χρονικό διάστημα υλοποίησης του 

έργου ορίζεται έως τις 30 Ιουνίου 2015. 

Τελικοί ωφελούμενοι θα είναι όχι μόνο οι μητέρες μετανάστριες, αλλά και το οικογενειακό τους περιβάλλον και η ίδια η 

τοπική κοινωνία, δεδομένου ότι η διαδικασία της ένταξης έχει αμφίδρομο χαρακτήρα και αφορά την αμοιβαία προσαρμογή 

τόσο των μεταναστών όσο και των ίδιων των κατοίκων. 

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων σας , σας προσκαλούμε να συνδράμετε για την επιτυχή υλοποίηση του έργου και 

τη δημιουργία ενός σταθερού πλαισίου εμπιστοσύνης και συνεργασίας, στην προσπάθεια προσέλκυσης των 

ωφελουμένων δηλαδή των 80 μητέρων μεταναστριών με τα ανήλικα τέκνα τους και της δικτύωσης με τοπικούς φορείς και 

υπηρεσίες στην Περιφερειακή Ενότητα Ηπείρου και Δυτικής Μακεδονίας και να αναρτήσετε την συνημμένη Πρόσκληση 

Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος για την προσέλκυση της ομάδας στόχου στις ιστοσελίδες των φορέων σας και να την 

προωθήσετε σε τυχόν άλλες αρμόδιες υπηρεσίες. 

 

Για περισσότερες πληροφορίες ,τυχόν απορίες ή διευκρινήσεις παραμένουμε στη διάθεσή σας. 

Υπεύθυνοι επικοινωνίας : Aφροδίτη Κωφοπούλου , Σωτηρία Λούκα 

Τηλ:  210 26 92 880 , 211 800 6115 email : afroditikofopoulou@gmai.com , hrwlkkean@gmail.com  
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